

真主黨射逾320火箭彈報復以色列

以軍提前出動戰機 先發制人空襲黎巴嫩南部

地時間25日凌晨,黎巴嫩 **三** 真主黨對以色列發動大規 模襲擊,發射超過320枚火箭彈 和數架無人機。真主黨稱,這 是對以色列暗殺該組織高級軍 事指揮官舒庫爾的「第一階段 報復行動 | 。以色列方面稱, 以軍提前出動100架戰機,對黎 巴嫩南部發動「先發制人打 擊」,以消除威脅。有分析 指,此次事件標誌着黎以衝突 升級,有可能將整個地區捲入 全面戰爭,但目前真主黨和以 色列正試圖避免這種情況。



【大公報訊】真主黨25日宣布,已 完成對以色列上月空襲貝魯特南郊、炸死 舒庫爾的「第一階段報復行動」,但暫未 說明第二階段行動將於何時開始。該組織 當天凌晨發射超過320枚火箭彈和數架裝 載爆炸物的無人機,打擊以色列北部及以 方佔領的戈蘭高地的11處軍事目標,包 括梅隆軍事基地。以媒公布的畫面顯示, 大量火箭彈來襲,以色列「鐵穹|防空系 統不斷進行攔截,爆炸產生的火光照亮夜 空。以色列急救組織稱,以北部城鎮阿卡 有人被火箭彈彈片擊中受傷。

中東或捲入全面戰爭

以色列國防部長加蘭特25日宣布, 以全境進入48小時緊急狀態。特拉維夫 本古里安機場一度暫停航班起降。以軍發 表聲明稱,事先偵察到真主黨計劃施襲, 因此當天凌晨出動100架戰機對黎南部發 動「先發制人打擊」,主要針對真主黨的 火箭彈發射器。黎巴嫩軍方消息人士稱, 以軍發射了約70枚空對地導彈,以炮兵 還發射了約50枚炮彈。據《衛報》報 道,以軍襲擊造成黎方3人死亡。出於安 節圍和強度大幅升級!,可能將整個地區 捲入全面戰爭,但目前雙方正試圖避免這 種情況。以外長卡茨稱,以色列是在「行 使自衛權」,「對全面戰爭不感興趣」。 不過,以總理內塔尼亞胡聲稱,對黎巴嫩 的襲擊「不是事件的終結」。

親真主黨的媒體稱,該組織對以色列 的報復行動完全按照其設想進行。報道否 認了以色列聲稱對真主黨火箭發射器進行 「有效先發制人打擊」的說法。真主黨 稱,其武裝人員正處於最高戒備狀態,將 堅守陣地,警惕任何來自以色列的襲擊。

上月底,巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動 (哈馬斯)政治局領導人哈尼亞在伊朗首 都德黑蘭遇襲身亡,哈馬斯和伊朗均指控 以色列發動襲擊,誓言復仇。但迄今為 止,伊朗尚未發動大規模襲擊。有分析認 為,伊朗不想破壞加沙停火談判進程。斡 旋方24日在埃及首都開羅再次舉行談

以色列與埃及、卡 塔爾和美國提出的決 議。但經過數小時會 談,停火談判仍未取得進展。

胡塞武裝炸希臘油輪

美國參謀長聯席會議主席布朗24日 在局勢高度緊張之時突訪中東,25日抵 達埃及。埃及總統塞西警告說,黎巴嫩存 在爆發大規模衝突的風險。埃及強調,必 須實現加沙地帶全面停火,避免該地區出 現更多不穩定因素。

新一輪巴以衝突爆發以來,以色列多 線作戰,與伊朗支持的哈馬斯、真主黨、 也門胡塞武裝等交火,導致衝突不斷擴 大。25日,哈馬斯和胡塞武裝均發聲支 持真主黨。胡塞武裝威脅再次發動襲擊。

塞武裝發言人薩雷亞22 日承認,該組織在紅海海域襲 擊了懸掛希臘國旗的「蘇尼翁 號油輪。該油輪全部25名船員已由 一艘歐盟方面的軍艦救起,但油輪 上發生火災,並有沉沒風險。該油輪 載有約15萬噸原油,恐對海洋環境 (半島電視台/衛報)



報復以色列暗殺該組織高級軍事指揮 官舒庫爾,對以北部及以方佔領的 戈蘭高地發射逾320枚火箭彈和 數架無人機。以全境進入48小時 緊急狀態。

黎以衝突最新情況

• 當地時間25日凌晨,黎巴嫩真主黨為

 以色列稱,以軍事先偵察到眞 主黨將發動襲擊,因此對黎 南部進行「先發制人打 擊 | 。據悉,以戰機和 無人機對黎發射約70 枚導彈,以炮兵發 射約50枚炮彈。

大公報整理

德國刀襲案嫌疑人自首 ISIS認責

【大公報訊】綜合法新社、新華社 報道:德國北萊茵-威斯特法倫州索林根 市23日晚發生持刀襲擊案,造成3人死 亡、8人受傷,行兇者趁亂逃逸。24日 晚,當地警方證實,嫌疑人已於事發當晚 投案自首。

據德媒報道,該嫌疑人於事發當天 23時左右自首,被發現時衣服濕透、沾 滿血跡,並自稱是警方要找的人。該嫌疑 人為敘利亞人,26歲,於2022年底來到 德國,並在德國城市比勒費爾德申請庇 護。極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)宣 稱,嫌疑人是該組織成員。德國檢方24 日表示,嫌疑人名為Issa AI H。根據德 國隱私法,檢方未公布其姓氏。

德國聯邦檢察院與警方在聯合聲明

中表示已接手此案件。24日,警方表示 追捕過程中還有兩人被捕。其中一人涉嫌 知情不報,另一人在與白首嫌疑人有關的 難民中心被捕。經警方調查,此二人並非 直接兇徒,與案件的關聯仍在進一步調查 中。此次持刀襲擊案發生在索林根市23 日晚舉行的建城650周年慶祝活動上。



▲索林根市刀襲案嫌疑人(中)已向德 國警方自首。

俄斥出於政治動機 法國拘Telegram創始人

【大公報訊】綜合法新社、塔斯 社報道:社交媒體Telegram聯合創始 人、俄裔億萬富豪杜羅夫24日在法國 被捕,可能面臨縱容恐怖主義、販 毒、洗錢、欺詐等違法活動的指控。 法國政府認為,Telegram使用加密技 術且缺乏審核機制,令犯罪分子得以 利用該平台從事違法活動。俄羅斯官 員指責法國此舉是出於「政治動

杜羅夫乘坐私人飛機從阿塞拜疆 出發,於當地時間24日晚降落在法國 巴黎郊外的勒布爾熱機場,隨後被拘 捕。現年39歲的杜羅夫同時擁有俄羅

斯、法國、阿聯酋、聖基茨和尼維斯 四國公民身份,25日以法國公民身份 出庭受審。杜羅夫於2006年創立社媒 Vkontakte, 2013年創立Telegram。



▲ Telegram聯合創始人杜羅夫24日 在法國被捕 資料圖片

居阿聯酋並將Telegram總部遷至迪 拜,2021年獲得法國國籍。截至今年 7月,Telegram在全球擁有近10億用 戶。據《福布斯》雜誌評估,杜羅夫 擁有逾150億美元資產。

俄駐法大使館25日指責法國當局 拒絕就杜羅夫被捕一事與俄方合作。 俄國家杜馬副主席達萬科夫呼籲釋放 杜羅夫。他說,所有社交平台上都存 在非法活動,但沒有人逮捕或監禁它 們的所有者,法方此舉可能是出於政 治動機。俄羅斯駐維也納的一些國際 組織代表和政治人士指責法國「獨

小肯尼迪的政黨背叛凸顯美國選舉政治的墮落

在上周四結束的芝加哥民主黨全國 代表大會上,哈里斯與沃爾茲這對政治 組合充分展現了「快樂戰士」的樂觀一 面,但短暫的快樂很快被小肯尼迪的政 治背叛沖掉了。

小肯尼迪從6歲開始參加民主黨代表 大會,他於8月23日宣布暫停總統競選, 轉而支持特朗普,兩人還同時出現在亞 利桑那的一場群眾集會上。

小肯尼迪不是一般人,他的父親是 羅伯特·肯尼迪,1968年成為民主黨總 統候選人,但罪惡的子彈結束了他的生 命,也讓當年的民主黨全國代表大會陷 入一片混亂,民主黨最終輸掉了大選; 他的伯父是約翰・肯尼迪,1963年在總 統任上被達拉斯圖書館射來的子彈打 死,年少的小肯尼迪對於暗殺帶給家庭 的悲劇和創傷記憶猶新。

羅伯特·肯尼迪雖然子嗣較多,但

是成大事者寥寥。小羅伯特・肯尼迪畢 業於哈佛大學,但早早加入非政府組 織,一生與環境污染作鬥爭,與高層政 治無緣。作為一名環保律師,他將許多 污染企業送上法庭。直到年近古稀,才 想起爺爺的政治交代,即挺進白宮的家 族政治追求。

小肯尼迪於去年4月開始競選總統, 遭到民主黨的封殺,於是當年10月以獨 立派人士身份參選,成為美國大選的攪 局者,讓美國兩黨均十分忌憚,害怕分 走各自的選票。特朗普的競選口號是 「讓美國再次偉大」,而小肯尼迪的競 選口號是「讓美國再次健康」,8月23日小 肯尼迪花了48分鐘時間,道出了許多不 為人知的故事,尤其是美國人的健康問 題令世人觸目驚心。這也是為什麼小肯 尼迪的支持率一度達到兩位數的原因。

小肯尼迪的妹妹凱莉第一時間表 示,他哥哥擁抱特朗普讓她感到憤怒和 厭惡,「如果我父親還活着的話,他一 定會討厭特朗普的所作所為一。肯尼迪 家族成員還發表聯合聲明,稱「小肯尼 迪背叛了家庭價值觀 | 。站在家族的角 度,他們的說法看似有據,但在小肯尼 迪看來,出來競選總統才是繼承前輩的 政治遺願,恰恰是對家族的最大忠誠。 他在演講中控訴:「我離開這個政黨, 是因為它已經與我成長時的核心價值觀 背道而馳,民主黨變成了戰爭、審查、 腐敗、大藥廠、大科技公司、大銀行和 大金主的政黨一。他抱怨,民主黨內沒 有初選、沒有辯論,這不是他父輩們希 望看到的情形,「民主黨不再民主!。

小肯尼迪稱,他在三大問題上與特 朗普形成了共識:一是追求言論自由; 二是反對烏克蘭戰爭;三是為兒童的健 康而戰。特朗普承諾,如果共和黨取得 大選的勝利,會考慮讓小肯尼迪擔任衞 生和公共服務部部長。此外,特朗普還 承諾,重新調查約翰,肯尼迪被謀殺 案,並解密剩餘檔案,或許能解開他伯 父之死的真正謎團,畢竟有關約翰·肯 尼迪之死的陰謀論已持續了大半個世 紀。由此看來,小肯尼迪沒說出的另一 個共識是:對「深層政府」充滿了仇恨。

小肯尼迪稱,三分之二的美國成年 人和兒童患有慢性健康問題,慢性病率 是世界上最高的,而50年前這個數字還 不到1%。現在74%的美國人超重和肥 胖;一半的美國人患有糖尿病前期或Ⅱ 型糖尿病,「當我伯父是總統,我還是 個孩子時,青少年糖尿病幾乎不存在; 當下加州每22個孩子就有一個患有自閉 症。|他還表示,18%的美國青少年患 有脂肪肝;四分之一的女性正在服用抗 抑鬱藥,他不禁問:美國到底怎麼了?

自由派媒體充斥着對小肯尼迪的責 難,認為他投靠特朗普是政治野心膨 脹,權力慾使然,以及交易型人格等, 與特朗普臭味相投云云。但想想小肯尼 迪披露的這些數據以及他想得到的這個 政府職位,或許對他會有不同的看法。 特朗普稱他為「非凡的人」未必言過其

民主黨竭力淡化小肯尼迪投靠特朗 普對民主黨選情的衝擊力。特朗普對小 肯尼迪的政治轉變持高調的歡迎態度, 畢竟這是送給特朗普的一根救命稻草。

哈里斯的挑戰實在太大了,特朗普的危 機感尤其強烈。如果換作一個月前,他 是不會考慮這項交易的,但現在不同 了,他需要團結一切可以團結的力量, 以贏得這場只能勝、不能敗的大選,否 則坐牢的後果是他無法承受的。

民主黨籍聯邦參議員沃倫說,「我 之所以喜歡哈里斯,是因為她不會被收 買一。小肯尼迪曾向民主黨伸出過橄欖 枝,他透露,「哈里斯拒絕與我會面, 甚至不願與我交談。|這種拒絕究竟是 她堅持原則、不做交易,還是低估了小 肯尼迪的能量抑或有不便明說的其他理 由?據統計,小肯尼迪在搖擺州有4%的 支持率,對於勢均力敵的兩黨選情而 言,這個數字就顯得格外重要。從這個 意義上說,哈里斯拒絕小肯尼迪歸隊, 是她接棒一個月以來犯下的最大錯誤。

離美國大選投票日只有70餘天,接 下來兩位候選人比拼的是誰會犯下大 錯。大選的郵寄投票將從9月6日開始,9 月20日在美國多州全面鋪開,留給哈里 斯的時間已經不多了。

責任編輯:王可嘉 美術編輯:邱斌玲

電郵: tkpgj@takungpao.com.hk 傳真: 2572 5593